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Papválasztás.
Az egyik ev. ref. lelkészt állás megüre­

sedik egyházunkban. A tervezgetések már ja- 
váben folynak, a megválasztandó személyt il­
letőleg, s igen természetes, hogy a bekövetke­
zendő választás egyre nagyobb hullámo­
kat ver.

Mi, a kik kizárólag a közvéleményt kép­
viseljük ebben a kérdésben, nyugodt öntu­
dattal állíthatjuk, hogy személyi érdek nem 
irányítja magatartásunkat.

Mint igaz hívei a magyar protestántiz- 
musnak, oly egyént óhajtanánk megnyerni 
lelkészül, lélekszámban és kulturális haladás 
tekintetében első rendű egyházunk részére, a 
ki| tudásánál, egyéni rátermettségénél fogva 
méltó képviselője legyen egyházunknak. A 
megválasztandó ugyanis a szó valódi értelmé­
ben legyen pap, a ki az evangéliumi szeretetet 
és tudományt ne csak a szószéken hirdesse 
és vallja, hanem az életben is. A politika za­
varos hullámfodrait ne engedje felcsapkodni a 
papiszékig, mert ez kárára, hátrányára van az 
egyháznak. Magyarán kimondjuk, a mit gon­
doltunk . a pap ne politizáljon. Ne vesse bele 
magát a politikai áramlatokba, hanem a cura 
pastorális és az iskolaügy buzgó felkarolása 
foglalkoztassák tevékenységét.

Mind a kettő szép, nemes hivatás és tel­

T Á B C Z A.
A Ráday-korszak.

Az alföldi rablóbandák megfékezése.
Irta: Szenátor.

(Minden jog fen tartva.)
Cseke Vincze

Cseke Vincze negyed magával szürkületkor ért 
a gajgonyai csárdához. Csupa tűz, csupa tettvágy volt 
az egész ember. A lovával az egész utón tréfált.

Ne félj kesely, most már mi megyünk hátul, nem 
úgy, mint tegnap.

Mikor a csárda melletti nádashoz értek, figyel­
meztette a zsandárokat, hogy vigyázzanak és meg ne 
ijedjenek.

Aki megfutamodik, azt én lövöm agyon, — mon­
dotta katonás rövidséggel.

A csárda csendesnek látszott. Az ajtaja be volt 
téve. Egy leány azonban nagyon sűrűn járt ki a 
csárda előtti kúthoz. Cseke Vincze tisztában volt 
vele, hogy ez a leány a betyárok hírvivője. A négy 
zsandár, hogy megmutassa~magát, többször ellovagolt 
a csárda előtt. Arra gondja volt Cseke Vinciének, 
hogy a lőtávolon kívül maradjanak, mert tudta, hogy 
a betyárok a csárdában vannak. Egyszer egy gyanús 
csutkarakást pillantott meg az egyik zsandár.
Oda lovagolt, megpiszkálta a kardjával. A csutkara­
kás alól egy holttest kerültek!: a Rózsa Andrásé. A

jes életczél, mert sok munkát, nagy lelkierőt 
igényel.

De viszont az egyháztagoktól is elvárjuk, 
hogy olyan egyént ültessenek a papiszékbe, a 
ki minden tekintetben méltő lesz egyházunk­
hoz. Ne érvényesüljön a választásnál semmi 
más szempont, csak az egyház jól felfogott 
érdeke.

A szoboszlói egyház helyes kormányzása 
nagyon fontos dolog általános protestáns szem­
pontból is, mert egy ilyen nagy egyháznak a 
helyzete döntő sulylyal esik a mérlegbe, az 
egyetemes egyház általános helyzetének kiala­
kulásánál is.

A papválasztás tehát nagyon fontos dolog, 
a melyet jól, helyesen és teljes körültekintés­
sel kell megoldani.

Tekintetbe kell vennünk azt is, hogy a 
nazarénus-szekta híveinek feltűnő szaporodása 
olyan veszedelmet jelent egyházunkra nézve, 
a melyet kicsinyelni nem szabad Az uj lel­
késznek tehát az is egyik fontos feladata lesz, 
hogy egyházunk híveinek számarányát az el­
hódító kisérlekkel szemben megvédelmezze.

Ezek lesznek az uj lelkész kötelességei.
— yz —

közigazgatAs.
Kik akarnak csendörök lenni? A debreceni 

csendőrkerületi szárnyparancsnokáig a héten az iránt 
kereste meg a polgármestert, hogy mivel a szárny­

betyárok vitték oda, hogy eltemessék majd ha idejük 
lesz rá. Mikor a zsandárok körűi állották a holttestet, 
egyszerre csak sortüzet adtak rájuk a csárda felöl. A 
mint hátra néztek, látták, hogy a betyárok lóra kapva 
menekülni igyekeznek. A szokásos hajsza kezdetét 

, vette megint A belyárok és a zsandárok virradat kor 
! heves tüzelés közben, szélsebesen vágtattak a szaly- 
1 mazi szőlők felé. Itt a betyárok megállották, s meg­

kezdődött az élet-halálharcz. Cseke Vincze folyton 
arra oktatta az embereit, hogy kíméljék a töltényeiket. 
Ezt a zsandárok meg is fogadták. De hiába is lövöl­
döztek volna, mert a betyárok az egyik szőlőskert 

j árkában foglaltak állást. Déli 12 órakor még mindig 
dörögtek a fegyverek, a nélkül, hogy akármelyik fél 
tágított volna. Ekkor a zsandárok három irányban 
megoszolva, három oldalról kezdték szorongatni a be­
tyárokat. Szatymazról, és a közeli tanyákról százával 
tódultak az emberek a harcz színhelye felé. A betyárok 
végveszedelembe jutottak. Délután 1-2 óra között, látva, 
hogy a fedett állás tovább nem használ, kijöttek a 
szőlőskert árkából, s gyalog, futva kezdtek menekülni 
a szegedi utón. Töltényük nem volt, fegyvereiket elhaji- 
gálták, a meneküléshez tehát reményük sem lehetett. 
Futás közben a puszták rettegett rémeit fiatal suhan- 
ezok, gyermekek, sőt még az asszonyok is kergették, 
ütlegelték. Nem tarthattak semmitől, mert a fehér 
zsandár negyedmagával folyton a nyomukban volt a 
futó betyároknak, s meg-megállva, lőtte, verte, tapos-

parancsnokság területén több uj Örs álli ttatik fel, a 
kiszolgált katonákat hívja fel a csendőrséghez való 
belépésre. Jelentkezni a helybeli örsparancsnokságnál 
lehet.

A főorvos kérelme. Dr. Hamvai Kovács Bálint 
főorvos kérvényt adott be a városhoz az iránt, hogy 
a volt főorvosi lakás 400 korona évi haszonbérért 
adassék ki neki.

Megfellebbezett szabályrendelet. A korcsmák,
sörházak és pálinkamérésekről, szóló uj szabályren­
deletet Dr. Grósz Adolf, s rajta kívül a helybeli összes 
korcsmárosok és pálinkamérők megfellebbezték.

A vármegyei bizottsági tagok választass f. évi 
november hó 10-ik napján ejtetik meg. A választásra 
vonatkozó hivatalos'hirdetményt lapunk előző számá 
ban egész terjedelmében közöltük.

Folytatólagos közgyűlés. Hajdúszoboszló város 
képviselőtestülete ma dél előtt 10 órakor, a városház 
nagytermében folytatólagos nyári rendes közgyűlést 
tart.

Megszűnt ipar. Fohn Bernátné a bérkocsi iparról 
lemondott.

Gazdasági munkások megjutalmazása. Az alispán
meghagyta a polgármesternek, hogy a jutalomra érde­
mes gazdasági munkások nevét okt. hó 30-ig jelentse be.

A bor-él húsfogyasztás! adók megváltására vonat­
kozó szerződés a héten érkezett vissza a polgármes­
terhez, jőváhagyással ellátva. E szerint boritaladó 
fejében 10.090 kor. 36 fillt., husfogyasztási adó fejében 
7309 kor. 04 fill!., s igy összesen 1H.0O0 koronát fizet 
a város.

A város jövő évi költségvetésének mai folytató­
lagos tárgyalása minden valószínűség szerint nagy és 
élénk vitát fog kelteni a közgyűlésen. Annyi már most 
is bizonyos, hogy a város jövő évi háztartása nagyon

Szinehagyott ruhákat H:

tatta a menekülni akaró szegénylegényeket. Nem halad­
lak 2-3 dfllőföldet, akkorra már egyetlenegy betyár 
sem bírta a hajszát, hanem vagy elesett az utón, vagy 
elbujkált az országút mellett levő vágatlan csutkákban.

A harcz megszűnt, A zsandárok a betyárok 
összefogdosásához kezdtek. — Csala Ferenci, Füsti 
Molnár Pál halva feküdlek a szegedi országúton, de 
Vezelka Imre és Huboda György nem voltak sehol.— 
Hosszú keresgélés után megtalálták mind a kettőt egy 
darab csutkában, Vezelkának a lába volt meglőve, 
Huboda pedig a vállán kapott sebet. A két veszélyes 
gonosztevő ellenállás nélkül megadta magát, s más­
nap már mind a kettő a szegedi vár földalatti börtö­
nében volt. Cseke Vincze három halottal és két fogoly­
ba! vonult be Szegedre- A banda elvesztette legret­
tegettebb tagjait. Csak Rózsa Sándor maradt Jmég 
szabadlábon a vezérek közűi, de mikor a dolgot meg­
hallotta, ő is olyan lett, mintha vérét vették volna.

Cseke Vinczénél nem is volt emlegetettebb em­
ber az alföldön. A betyárok szaladtak, az orgazdák 
reszkettek, mikor a nevét hallották. Csudálatos önmeg­
tagadás lakott ebben az egyszerű emberben. Mikor a 
legnagyobb sikert elérte, mikor szétszórta a betyárok 
győzhetetlennek tartott csapatát — lemondotta szol­
gálatról, s mint egyszerű földmives ember halt meg 
Félegyházán.

De nevét feljegyezte a krónika, mert nagy ssol- 
gplatót tett hazája közbiztonságának.

divatos színekre fest
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zavaros lesz, mert a minden irányban megnyirbált 
költségvetéssel helyesen kormányozni alig lehet. A baj 
oka az hogy a közelebb elmúlt 1-2 esztendőben soha­
sem volt feltárva a közönség előtt teljes őszinteséggel 
a város helyzete, hanem mikor a zavarok kezdtek 
beállani, akkor is azzal biztatták a közönséget, hogy 
a pótadó lejjebb fog szállani. Ez az önámitás most
kezdi magát megboszulni.

Az adófőkönyvek lezárása be vau fejezve. Most
már az összegezés! munkálatok folynak, s igy a város 
nemsokára megszabadul ettől a régi, kellemetlen 
tehertől.

Az adóprés javában működik. Az árveréseket 
százával tűzik ki a hátrálékos adófizetők ellen. A 
hatósági közegek a szó teljes értelmében egymásra 
hezitálnak az adóhátrálékok behajtása körüli buzgól- 
kodásban. Derekasan rájár a rúd a tisztviselőkre is, 
akiknek legnagyobb része a héten a következő érte­
sítést kapta a polgármestertől :

5843

Értesítem, hogy felszaporodott állami adóhátrá- 
lékának törlesztésére a városi házipénztárnál fizeté­
sét letiltottam, s egyszersmind utasítottam házipénz- 
tárnokot, hogy fizetéséből, folyó évi november hő
1-től kezdődőleg havonként ....... koronát vonjon
le, s azt adójának kiegyenlítésére az adópénztárba 
szállítsa be.

Hajdúszoboszló 1904 okt. 21.
Fekete Sándor
polgármester.

Ez az értesítés két szempontból is nagyon érdekes. 
Érdekes először azért, mert a végrehajtó szerepét 
ebben az esetben a polgármester teljesíti, másodszor 
pegid azért, mert ezzel a rendelettel (?) az évi 800 
írton alóli fizetések is le lettek tiltva.

Varga Elemér mérnököt, Bró. Fiáth Pál főispán. 
Székesfehérvár sz. kir. város mérnökévé nevezte ki. 
Gratulálunk.

A mérnöki állás betöltését illetőleg már javában 
folynak a tervezgetések. A megüresedő mérnöki állásra 
Závory Béla a legvalószínűbb jelölt.

A város tulajdonát képező főorvosi lakra két 
bérlő is jelentkezett eddig. Az egyik Dr. Hamvai 
Kovács Bálint főorvos, a másik Dudás József polgári 
iskolai tanár.

»S’Z OBOSZLO KS VIDÉKÉ:«
4f

HÍREK.
— Zichy estély. Ma egy hete olyan nagyszabású 

ünnepség és mulatság folyt le városunkban, a mely 
igazán ritkítja párját. Gróf Zichy Géza, a világhírű 
zeneköltő szerencséltette látogatásával városunkat és 
a dalegyletet. A délutáni 3 órai vonathoz hosszú 
kocsisor és nagyszámú közönség vonult ki a magas 
vendég elé, aki zajos éljenzés közben lépett ki a vo­
natból. A vasútnál Fekete Sándor polgármester és 
Kovács Gyula dalegyleii elnök üdvözölték gróf Zichy 
Gézát. Gróf Zichy Gézával vele jöttek leányai is. Gróf 
Zichy Géza Kovács Gyulához szállott, a gróf kisasz- 
saonyok pedig a Nábráczky István főszolgabíró ven­
dégei voltak. Este 6 órakor Kovács Gyula harmincz 
teritékü vacsorát adott a gróf tiszteletére. A délutáni 
vonattal városunkba érkeztek Domahidy Elemér fő­
ispán és Rásó Gyula alispán is. A hangverseny este 
7 órakor kezdődött meg A Pavillon termei zsúfolásig 
megteltek fényes közönséggel. A műsor számait a 
dalegylet éneke, dr. Baltazár Dezső szavalata, Já- 
nossy Antal és Szabó Antal énekszámai töltötték ki. 
Mondani is felesleges, hogy a szereplők egytől-egyig 
bravúrosan oldották meg feladatukat. A múzsák cso­
portja gyönyörű, festői látványt nyújtott. A műsor 
egyik legszebb száma volt P. Nagy Zoltán zongora- 
játéka is. A szoboszlói hölgyek nevében Foghtűy Jánosné 
úrnő, a dalegylet nevében Takács Jánosné úrnő díszes 
koszorúkat nyújtottak át az ünnepelt vendégnek. Vé­
gül közkívánatra gróf Zichy Géza is játszott zongorán 
2—3 darabot. Játékának művészete, különösen utá- 
nozhatlan játékteknikája a szó teljes értelmében el­
ragadta a közönséget. Hangverseny után táncz kö­
vetkezett, amely virradtig tartott.

— Fogthfly János és neje pénteken Budapestre 
utaztak, a Bóné Anna urleány esküvőjére.

— Nagy Zoltán kir. albiró nov. hó 1-én újra 
elfoglalja hivatalát, mert szabadság ideje lejár.

— A Hajdumegyel Takarékpénztárral egyesült 
önsegélyző szövetkezet felügyelő-bizottsága szerdán 
délután gyűlést tart.

— A dalegylet működő tagjai ma este 7 órakor 
barátságos összejövetelt tartanak a Pavillonban.

— Beteg szolgablró. Magi Elek böszörményi 
szolgabiró súlyos bete;:, úgy, hogy minden valószínű­
ség szerint végleg megválik állásától.

— Elfogott dohánycsempészek. Végh Lajos 
és társai bihar-udvari lakosokat, a héten a pénzügyő­
rök 11 zsák dohánnyal megfogták. A dohányt elkoboz­
ták, a csempészek ellen az eljárás folyik,

A gazdasági ismétlő iskolában most folynak a 
beiratkozások. A hatóság szigorúan el fog járni a ké­
sedelmes beiratkozók ellen.

— A kóborgó kutyák még mindig nagy szám­
mal barangolnak a piaczon. Ismételve felhívjuk erre 
a rendőrség figyelmét.

— Uj előfizetők a szerkesztőnél vagy a lapki- 
hordóknál rendelhetik meg lapunkat.

— Uj járdák. A közgyűlés által meghatározott 
járda építését a kedvezőtlen időjárás hátráltatta a 
héten. Ha az idő jobbra fordul, a járda épitéstazonnal 
megkezdik.

— Vásár. A Demeter-napi országos vásár hét­
főn tartatott meg nálunk. A vásár igen élénk volt s 
még a délutáni órákban is csapatostól sereglett oda 
a közönség.

— Eső. A héten erősre fordult az időjárás. Az 
eső nagyon kellett, mert a föld nagyon száraz s igy 
az őszi munkákat végezni nem lehetett.

— A papválasztás egyre jobban kezdi foglal­
koztatni városink közönségét. A jelöltek száma hétről- 
hétre fogy. Most már csak 3-3 jelöltet emlegetnek* 
Illyés Endréről azt beszélik, hogy még meghívás ese‘ 
tán sem hagyja ott Újvárost. Beszélnek a Kovács 
János jelöltségéről is. de ez a hir csak a hétan me­
rült fel. A legkomolyabb jelöltnek tehát Bélteki Lajos 
látszik. Természetes azonban, hogy a választási esé­
lyeket találgatni ma még nagyon korai dolog lenne.

— Az országgyűlés feloszlatása. Nehány nap 
óta az a hir szállong mindenfelé, hogy a képviselő­
házat a jövő hónap közepén feloszlatták s hogy a 
télen uj választások lesznek. Ez a hir még messze 
áll a valóságtól, annyi azonban , bizonyos, hogyha a 
házszabályok módosítására vonatkozó indítvány tény­
leg megtétetik, akkor a helyset könnyen válságosra 
fordulhat. Úgy halljuk,*hogy a Kossuth-kör máj vá­
lasztmányi gyűlése már foglalkozni fog a zavarossá 
vált politikai helyzettel.

— A papválasztás. Újabban arról értesülünk, 
hogy a dr. Baltazár Dezső meghívása folytán megüre­
sedő lelkész! állásra Varga Lajos nagyrábéi lelkész is 
pályázik.

— Lflpas. Folyó hó 19-én éjjel Mónus Gyulának 
a tanyájáról 3 kas méhet elloptak. A tettesek hárman 
voltak s a lopott méheket az eklézsia földje felé 
vitték.

— Lopás. Folyó hó 21-én éjjel özv. Kircsi Kál­
mánénak a kamarájából 25—30*kitónyi lisztetgelloptak. 
A nyomosat folyik.

— Lopás (a tanyán. Folyó hó 84-én Oalgóozi 
Károlynak a tanyájából két véka busát elloptak. A 
rendőrség nyomába van a tetteseknek.

— Ellopott rézesővek. Folyó hó 28-án éjjel 
Davidovits Sámuel I. t. lakosnak a padlásáról 60 kor. 
értékű sárga rézcsövet elloptak.

— Körözés. A komáromi rendőrség aziránt 
kerests meg a helybeli rendőrséget, hogy Kri*ztonOTjcs 
Jenőt, aki 68000 koronát sikkasztott, ha erre vetőd­
nék, tartóztassa le.

— A ki saját csizmájában szolgál. Horváth Ká­
roly helybeli illetőségű póttartalékos okt. hó elején 
vonult be a katonasághoz, hogy a 8 hetet Debreczer.be 
leszolgálja. Lábbelit azonban nem kapott s egy hónap 
óta a saját csizmájában szolgál, daczára annak, hogy 
bakának sorozták be. Horváth Károly a héten levelei 
Írott a szegény, napszámból élő édesanyjának, hogy 
vegyen neki egy pár bakkancsot, mert a csizmája el­
nyűtt. A szegény asszony be is ment Debreczeobe s 
vett a fiának a saját pénzén egy pár bakkancsot, 
mert a Debreezenben szolgáló póttartalékosok nem 
kapnak lábbelit. Szemtanuk mondják, hogy a deb­
receni közőshadseregbeli póttartalékosok a szó teljes 
értelmében rettenetesen néznek ki. Ezek után csak 
azon gondolkozunk, hogy mire költik hát a hadsereg­
nél azt a sok-sok milliót.

— Elhaltak a héten : Miklós Zsófia ev. ref. 10 
napos, Török Mihály ev. ref. 11 hónapos, Borbély 
Gábor ev. ref. 18 éves, Kovács Mária ev. ref. 69 éves, 
Makai József ev. ref. 65 éves, Bucsunnás Sándor gör. 
kath 8 hónapos, Boruzs Gábor ev. ref. 72 éves.

Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives
figyelmét.

— A böszörményi papválasztás. A hajdúböször­
ményi ev. ref. egyház ma egy hete dr. Baltazár Dezsőt 
egyhangúlag meghívta a Zsigmond Sándor lemondása 
folytán megüresedett lelkészi állásra, s határozatát 
táviratilag közölte dr. Baltazár Dezsővel. A meghívott 
lelkész azonnal tudatta a böszörményi egyházzal, 
hogy a meghívást elfogadja. Dr. Baltazár Dezső még 
ebben az évben elfoglalja álláséi.

— Kószahir. A héten megint eey párbajról be, 
széliek városszerte, amely kei h°iybelt úriember közt 
folyt volna le. Az egész parb.ijhistória alaptalan, 
kószahir volt.

— Csavargók barangolnak ójelenkónt a város 
utczáin, döngetve a kerítéseket, s ütve-verve mindent, 
ami utjokba akad. Felhívjuk ezekre a jómadarakra a 
rendőrség figyelmét.

— Házasulók kihirdetése. A m. kir. anyakönyvi 
hivatalnál a következő házasulók vannak kihirdetve:

Vőlegény : Menyasszony:
Szatmári Antal K. Szabó Lidia
Virág Gábor Lajos Nagy Zsófia
Sándor János K. Szilágyi Margit
Ifj. Török József Göncii Margit
Ökrös Nagy Károly Beke Erzsébet
Póró Gábor Farkas Lidia
Rózsa Gergely Buglyó Rebeka

— Ablakbeverés. Hétfőn éjjel Hegedűs Gyula 
kereskedőnek az ablakait ismeretlen tettesek bever­
ték. A kár 30 korona. A rendőrség nyomozza a tet­
teseket.

— Köszönetnyilvánítás, özv. Bekő Béléné e 
helyen mond köszönetét a nőegyletnek, a városnak, 
továbbá Hetey Ignáczné, Radrah Sándorné, Gulyás 
Józsefné urhölgyeknek és Fogthüy János, Grósz Mihály 
és Ratkay Ferenci uraknak, aaon nemes szívre való 
jótettükért, hogy elhagyatott állapotában megélhetését 
jószívű adományaik által biztosítani kegyesek voltak. 
A köszönetnyilvánításnak készséggel helyet adunk.

— A Kosauth-kör választmánya ma d. u. 4 óra­
kor gyűlést tart, melynek tárgyait a vármegyei bizott­
sági tagok választása és a politikai helyzet megbe­
szélése képezik.

— A sátorosozlgányok nagy előszeretettel kere­
sik fel városunk területét,, nyilván azért, mert itt 
könnyen tehetnek sfert prédára. Felhívjuk epre a 
rendőrség figyelmét. De figyelmeztetjük a csendőrséget 
is, hogy igyekezzék gátat vetni a czigányok csatango- 
lásának, mert ez a veszedelmes kóbor népség esküdt 
pllpqsége a jó rendnek. A csendőrségnek úgy sincsen 
nálunk semmi dolga, erre tehát legalább ügyeljen fel.

— A rágalom. A héten valaki azt a hirt terjesz­
tette a városban, hogy K. I. nem természetes halállal 
halt meg, hanem mégmérgezték Hozzátették azután 
ehhez azt is, hogy a holttestet fel fogják ázni s or­
vosilag megvizsgálják. A hozzátartozóknak a fülébe 
jutott ez a gaz rágalom, g ipost a hir terjesztői ellen 
bűnvádi feljelentést tesznek. He'/esen teszik, mert 
nagyon kívánatos dolog, hogy a r'-valmazók megkap­
ják méltó büntetésüket.

— A lelenczgyermekek f* -vs fa ügyelet megosz­
tása. A debreczeni állami gyerm-k-v.enhely igazgató­
sága, a városunkban elhelyezett lelenczek felerészé­
nek felügyeletével dr. hamvai Kovács Bálint főorvost 
bizta meg. Ezt az intézkedést nagyon helyesnek tartjuk.

— Esküvő. György Géza helybeli kereskedő 
tegnap tartotta esküvőjét Böszörményben Zolnay 
Mariska kisasszonynyal,

Ml ÚJSÁG A JÁRÁSBAN ?
Uj vasút. Egy élelmes vállalkozó, Szobosiló, 

Szovát, Derecske, Konyán és Pocsalj között vasúti 
ös zeköttetést akar létesíteni. Az uj vasút keskeny 
vágányu vicinális vasút lenne. A kezdeményező lépések 
már folyamatban vannak.

Bitang birkák. P. Ladány község határában 2 drb. 
anyabirka vétetett bitangságba.

A ki önmagát rabolta ki. Nádudvaron sokat be­
szélnek most egy furcsa rablási esetről, amely igazán 
párját ritkítja a maga nemében. A héten történt 
ugyanis, hogy Töröa Antal nádudvari lakos házába 
rablók törtek be. A szobában egyedül alvó Tőrösnét 
fojtogatni kezdték, dunyhával letakarták, s e közben 
120 kor. készpénzzel és több értékes ingósággal odább 
állottak. A csendőrség elkezdte nyomozni a tetteseket, 
de nem boldogult. Végre 2—3 nap múlva magát 
Törös Antalnét tartóztatták le, aki hosszas faggatás 
után bevallotta, hogy az egész rablási históriát ő 
eszelte ki az első férjétől való fiával, mert a Törös 
Antal fösvénysége miatt nem tudott más módon 
pénzhez jutni. Igen természetes, hogy a nádudvariak 
most már inkább nevetnek mint csodálkoznak a na­
gyon is egyszerű rablóhistórián.
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Vilmosnö nádudvari lakosm'i kérelmére 800 m-gy/sögöl 
helyet, évi 200 kor. haszonbérért. Az uj gőzmalom
nagy előnyére lesz a közönségnek, mert Nádudvaron 
ez idő szerint még csak egy gőzmalom van, pedig a 
lakosság száma megközelíti a iizezret

Megfelebezett vármegyei közgyűlési határozat. 
Nádudvar község még a múlt évben rendes jegyzőül 
választotta meg Unyi Géza ottani volt segédjegyzői. 
Fizetése tehát a törvény értelmében 1600 koronára 
lett volna kiegészítendő. A vármegyei közgyűlés azon­
ban szabály ellenesen csak segédjegyzönek minősítette 
Unyi Gézát s fizetését 1200 koronában szabta meg.

vánja, hogy arany, ékszer, ezüst és óra szük­
ségletét

n Halász Nándor =
aranyműves, órás és ékszerésztől fedezze.

Debreczen, Piacz-u. 24. szám,
ki a

fÄÄ““'' bal6rmalál N8dudlar , '«Wssdgdért és finomságért kezessége, válla.
község megfelebbezte

Elfogott zsebtolvajok. Nádudvaron' a f. hó 24-én arany> eKüst, éks..er és órajavitásokat eszközöl 
megtartott országos vásár alkalmával, Bánfi Mária és ] a . .
Mohácsi Terézia endrődi illetőségű zsebtolvaj nőket , y, . s és t zer tárgyakban
éppen akkor fogták el. mikor egy ottani lakosnak a ' JZ * ' • ' 1 . --
zsebéből a pénzt kiakaktirUk lopni, t d^F ÖPIEISI VÉLl&SZtÓK.

I

Közgazdaság.
A buktatás. I

A zöld oltványok lebuktatása az egyik leg- j 
praktikusabb módja az uj szőlőtelepítésnek. A 
buktatásnál arra kell vigyázni, hogy a vessző, 1 
vagy az anyatőke el ne törjön, mert akkor . 
haszontalan az egész munka. Az anyatőke fe­
jének 36—40 ctméter mélyen kell a föld alá 
esni, mert különben kihajt. Az is nagyon he­
lyes, ha az alany szemjeit buktatás előtt levakit- ! 
juk, mert igy a sarjadzást megakadályozzuk, 
anélkül, hogy a legyökerezésnek ártanánk. 
Végül arra kell vigyáznunk, hogy az alany és 
a nemesvessző teljesen érett legyen. Vén Ripá- 
ria tőkéket buktatni nem tanácsos. I

Szőllőtrágyázás.
A szőllők trágyázását ősszel, fedés után 

kell eszközölni. így a trágya télen kilugozódik, 
tavasszal pedig nyitáskor teljesen összevegyül 
a földdel.

A sertések megint nagyon döglenek. A 
sertéstartás mostanában nagyon sok kárt okoz 
a gazdáknak. ,

! Tört aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi 
I áron veszek.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek

Eladó
100 ezer szokványos minőségű fásoltvány.
Port Alis alanyon Furmint, Ezerjó, Fehér- 

din ka és Chasselasok
Rupesiris alanyon: (du Lol) Olasz rizling. 

Zöld Sylváni és Chasselasok.
Solonis alanyon: Furmint és Olaszrizling.
Oltványaim igen szépek, hosszú hajtásról 

fejlődőitek, ezrenként 200 koronáért rsomago- , 
lássál és vasútra feladva.

Szőlőtelepítésre és ojtványra vonatkozó le­
velekre szívesen válaszolok.

Megrendelést az ár '/«-ed 
dése ellenében elfogadok.

SEBESTYÉN GÁBOR 
szőlőbirtokos és ojlványternielfl

P. és t. helyb n. Köves-Kálla.
V. A. Tapolcza, Zala-megye.

mmm

Az üzlet reljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

Végkiárulás
Szifft Aladár,

Debreczen, Pmez-utcza 24,
*ői ruha szövetek 1 méter 20 krtól 
eljebb Czérna Piqno és Velour foarc- 
hetek 1 méter 18 krtól feljebb Site- 
fani karion 1 méter 20 kr., Diaua 1 
méter 27 kr, Atlas Satin 1 méter 
hi kr. Ruha Zeflr 1 méter 28 kr 
Selyem Batiazt l méter 40 kr.,

Hímzett Mouli 1 méter 38 kr.
Szövött bélés és rövid áruk 

Selyem Qachzmir és mosó fej kendők 
Áeyteritők, Abrosz, Női és 
^örfí téli kesztyűk;, férfi nyak­

kendők.
A>. áruk minden elfogadható áron

végklárusittatnak 
SZIFT ALADÁR

Debreczen, Piacz-utcza 24.

részének bekül

Kalászok.
összegyűjtőn»: Zéró.

Emléksorok.
Nem a világhír az, mit én kívánok. % 
Kicsinké mécs az embersziv csupán.
Amely nagy termeket be nem világit,
Egy kis kedves családi tört talán 
Világíts ott, hol boldogságot adhatsz.
Hol lángodat vihar nem fújja el.
Zengj ott, ahol megértik szived hangját,
S visszhangul rá ezernyi szív felel.
Az emberhang a végtelenbe zúgva 
Elvész, elnémul, elhal, nyomtalan 
Csak az a láng, csak az a hang ér czélhoz. 
Melynek viszfénye és visszhangja van.

Várad! Antal.

I Eladó.
200 hektoliter 1901. évi «s|*MermAiü bor 4* kor-árat.
80 • 1902 • • • SO •

, 1903 • • »60 •
*- 600 • 1904. • mé* n tóken levő fClMó ter­
mi*, műét alakban, akár korrbornak i«, egye»«** 
•«érint, hordó nálkül, de bieiorilék melleit bordó I« 
adatik. Eladó továbbá: 200.000 darab *im* é* gyö­
kere* rí pára portállá jutányosán. H0 000 drb gyöke­
re* fá* oltvány, erre 220 kor. Gyökere* «öld jlttáoy, 
e*re 240 kor. Ebből 16000 drb fajtistia Erdei. Bakar. 
Eierjó, Furmint. Kövidinka. Zőldstiltáni, Mu*ko«ály, 
Meleg«. Mé*e*feh»r, Feh*r *a Piro* Chaeselá*. *tb

Eladó: 160.000 drb. sima Delaware a*Alóve«**\ 
eere: I. osztályú H0 kor; ll-od oselályu 40 korona 
Gyökere* Delaware e«re 200 kor.

Van 50000 drb, sima is gyökere* Rupestri* i*.
• A rendelések ****m*lye«en, vagy ’éráiban í« el-

intéaheiAk.
Tistteletiel

j Sándor József,
stólőnagybiriokos,

Bihar-Diöateg

i - —--------------------------------

Fé Ix Gyógyfürdő Nagyvárad mellett
téli és nyári gyógyhely.

Európa legnagyobb természetes hévviz,

Ifor ása 49 % 17 millió napi menynyiség.
Re ama. osuz és köszvény ellen ivó és fürdő 

gyógymód.

1óli idény ez évben bevezetve
161 kényelmes lakó szoba ez évben újonnan 
be e Jezve 70 holdas park és erdő. Évi for- 
ga Mfl 7000 ezer állandó fürdő vendégnél több.

Nyárára naponta 16, télen 4 vonat köz­
lel edik, állandó fürdő orvos, vasút állomás, 
pod», táviroa. telefon a fürdő telepen,

F .-o^pekrust kívánatra ingyen és bérmentve.

Penzió.
Ol1 'her l-lől május 1-ig fürdés és teljes ellá­

tás belenként 18 forinttól.

Úgy vagyunk a boldogsággal, mint a haza- ' 
járó lelkekkel. Bokát beszélünk róluk, de még 
senki sem látott igazit.

Mindenben jó a 
okosságban is.

mértékletesség, még az

A hízelgő a legjobb emberismerő. 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
Fehér Bíbor.

Búza — 
Kétszeres 
Rozs — 
Árpa — 
Zab — 
Tengeri

Piaczi árak.
1904. október hó 30.

9.20— 9.30 
7.80—8.00 
7 20—7.30 
6.70—6.80
7.20— 7.30
8.20— 8.30 W
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Legújabb divatu ><
női- és leány felöltök fj

szőrme boák. karmantyúk M
(Muffok), biousök stb

legolcsóbb árban kaphatók
Klein Sámuel

Halm&gyi Sámuel
crégvezető

áruházában. DHBBBCZKH

iaa im
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Ripária portál is
et y millió eladó Sima elsőrendű őszi szállí­
ts, »ra ezre > ft’., lavas?"- í 10 frt. Másomon dü 
6 frt Gyökeres egy évec e.sőrén n őszre 15 frt., 
ts/a szál 18 frt. 2 — 3 eves 25 frt. Másodrendű 
g AKr>rP9 őszre 10 frt., tavaszra 12 frt. Fás- 
g* öker^s oltványok: Olasz, Rizling, Erdei, Bakai, 
Méz*.* ,ehér. Alanttermő, Bihari boros, Kövi- 
d né a stb. Ára zrenké’ L oszt. 90 írt., II. oszt. 
r m-k szép gyokérzettel, alig észrevehető kis 
h b; x *’ őszre 45 frt., tavaszra 60 frt. ezre. 
P n < és Fehér gyöngy, Sárga muskotály I-ső 
r< n m : 90 frt. Paszatuli, Muskát Ottonel 120 frt.
5 nézőidéi vegyesen 46 frt., fajonként 60 frt. 
F iisaU'li 60 frt., Ezeréves emlék 80 frt. Egy 
r r, rí *rx( keres zöld 66 frt., 2 éves erős zöld-

í g í 1 ;te< pótlásra kitűnő 100 frt., 2 éves fás- 
t t|: n - pótlásra 120 frt. Gleditsia csemete 
é Jtjvé-iynek, kertek és tagbirtokokra 2 éves
6 ri Ennek magva kilónként 50 kr. Kitűnő
ne nesitett gyümölcsfák 2—3 évesek 36 40 kr.
I; < n szép fajta nemes rózsák 60 kr. Megren- 
d? hető az érték '/• részének beküldésével

Vekerdl Balázs
járási faiskola felügyelőnél 

BIHAR-NAuY-RÁBÉN.
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Magyar fém és Lámpán
Részvénytársaság

Budapest-Kőbánya

Petróleum
lámpák

Stilszerii újdonságok!
F ém és diszmű tárgyak

Valódi

Kzred>ves \tá

őrs*, kiálitá

Légszesz és

Király olajcsillárok
a legegyszerűbb kiviteltől a 

legpazarabbig. a legjobb biztonsági petróleum
Debreczen: Slmonffy-utcza

Plón Gy Hajdossoboesk»

mmm
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vegykisérleli állomásnál Becsben. 1903. február 19-én 390 A. és Dr. Szilágyi 
Gyula műegyetemi tnngán tanár és hites kereskedelmi törvényszéki vegyésznél 

Budapest, 1903 január 31. 744-4 ■*. Gazdálkodónak nélkülözh teilen.

Kapható Kerekes Kálmánnál.

^4

Debreczenben,

W. A . .v . ' . A - -

íg WMt1 ijiPW

Könyvnyomdái munkák
jutányos áron kószittettnek

PLÓN GYULÁNÁL
Hajdúszoboszlón

iMIP

erőm
mely

Kttry, Blaha, Fedák, Hegyi
melvet nagyhangon hirdetnek nem olyan biztos szépítő mint a Matild arczkenőcs crém, stb. a 
legvastagabb szepldt, májfoltott, vimedüt, arezszőrt, pörzsenést biztosan eltávolít, kis légi, 1 kor, 

nagy légii 1 korona 60 fillér. Ragya himlőhely kisimítására 1 tégli í korona. 
r Matild arezszépitó szappan, szóda nélkül a kenőcsökhöz construálva.

Matllt pouder, ásványi anyaguktól ment, ártalmatlan, 3 színben, dobozza 1 es 2 ko-na lessék meg-
‘ próbálni, ha nem használ, hiánytalanul visszaadom az arat.

. , , j„í JnnnA»nnn első magyar ,.Matild‘‘ mülaboratoriuma (a párisi lab n i.orie cosmetique Klin ;StYán gyógyszerész, „Matilde“ mintájára, alapitatott 1895-ben, Budapesten.
1 ajduszoboszlón: Sághy F gyógyszerész urnái. Debreczenben : Tóth Béla gyógyszertárában.

Alapítva 1875-ben.

Katz Herman
elsőrangú

férfi szabó ezég Debreczenben
Piacz.utcza, 43. sz.

Értesítés!
Hogy a legjobb munkásaimat a holt 

saiioo alatt is foglalkoztassam egynéhány 
1000 darab öltönyt, felső kabátot stb. 

itthon ketizitietieui. mely?*' B*ml helybeli 
saját gyártmányom művészi kivitelben a 
legolcsóbb arak mellett kerülnek eladá> rn 

Hazai es angol szó vei ek !
Mértek szerinti készítést 

Kitűnőnek bizonyult szabá* * 
Lelkiismeretes kiszolgálás I

Erős, kitűnő forradásu oltványok, mehek 
otíásra igen alkalmasak, a legkeresseltebb I or 
és csemege fajokban, ezre 220 kor. igen sz *p. 
II. oszt. oltványok ezre 90 kor. ezek is e ős 
gyökérzettel és jó forradásai bírnak csak n« mi 
szépség hibájuk avagy csekély nyílásuk m itt 
az elsőbe nem sorolhatók

Gyökeres Ripar. portai. Rup montio la. 
Solonis, Arramon-Rupestris legolcsóbban, ai I. 
oszt. gyökeres 2 éves vesszők ezre 40 koro iá, 
egy évesek 32 kor. ezre, »ima legolcsóbban 

Zöld oltványok ezre 90 korona 
Európai sima vesszők 87«» fajban árje ;y* 

ék szerint.
Megrendelések '» előleggel

Willinfjer Mórion
szöllótelep kezelő-égéhez ZOMBA

(Tolnamegye) intézendők

>-OB

PÉNZ
törlesztéses kölcsönöket löiSfet^tngu'p^hí-
lézetektő! a földbirtok és ingatlan SU értékéig I. 
és II. helyre. 15—G5 évig terjedő időtartamra
^Tomálvhitolt T PaPoknaki katonatiszteknek, államiozemeiynneil. magánhi valakik na k, kereskedők­
nek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 1- 15 évig 

terjedő időre gyorsan és diseróten.
Bank és mezőgazdaságok convertálására,

LANG SAMU
A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva ! !

Értékpapírok és részvények legmagasabb napi árfolyam mellett megvétetnek.
(Válasabélyeg)

A világhírű

AumnAL“
állatok emésztését elős«-giifl táppor vegyileg kipróbálva a csász. kir. mezőgazda ági

Kimarnának. Isten vele! M»nnem kell, mert a kötelese* ssólit. így i* én hozzám volt legjobb a 
•óra, mert éo maradtam itt a legtovább Sadativel megbékéltünk, most már 0 sem haragszik, de azért 
legven rárk< zott vele «zembeo. Válaszát ezen a helyen várom. Az előre sejtett háború csütörtökön este 
csakugyan kitört. A viszontlátásra 1

Van szerencsém a ti. c. közönség b. tu­
domására hozni, hogy üzletemet

külön kézimunka osztállyal
és egy óriási választéka előnyomdávi

bővitettem ki, hol az összes kezdett, kész, elő­
rajzolt kézimunkák ki vannak állít a. a j 
legolcsóbb szabott árak feltüntetésével

Benyáts Emil
női kézimunka és rövidáru üz’ete j

DBBBBCZEJf, Tisza-palota

Hazai ipar.
Kész

férfi ruhák
á legolcsóbban beszerezhetek

Grrtlnielct Adolfi U


